
 

Kleine Anfrage 

des Abg. Merz (SPD) vom 20.02.2012 

betreffend Entwicklung der Leistungen nach § 13 SGB VIII 

in Hessen 

und  

Antwort  

des Sozialministers 
 
 
 
Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
Frage 1. Wie hoch waren die Ausgaben im Zusammenhang mit Leistungen nach § 13 SGB 

VIII in Hessen in den Jahren 2008, 2009 und 2010 (insgesamt und aufgeschlüsselt 
nach Jugendhilfeträgern)? 

 

Die Höhe der Ausgaben im Zusammenhang mit Leistungen nach § 13 SGB 
VIII in Hessen in den Jahren 2008, 2009 und 2010, gemäß der vom Hessi-
schen Statistischen Landesamt geführten Amtlichen Jugendhilfestatistik, 
kann den Anlagen 1 bis 3 entnommen werden. 
 
Frage 2. Wie verteilen sich diese Ausgaben auf Maßnahmen zur  
 - schulischen Ausbildung, 
 - beruflichen Ausbildung, 
 - Eingliederung in die Arbeitswelt und 
 - sozialer Integration? 
 

Da diese Daten beim Hessischen Statistischen Landesamt nicht nach diesen 
gegliederten Unterscheidungen vorliegen, kann hierüber keine Auskunft 
gegeben werden.  
 
Frage 3. Wie verteilen sich diese Ausgaben 
 - auf einzelfallbezogene Maßnahmen oder 
 - auf projektbezogene Förderung oder 
 - auf einrichtungsbezogene Förderung? 
 

Die Daten liegen nur gegliedert nach Einzel- und Gruppenhilfen und nach  
Einrichtungen der Jugendsozialarbeit vor. Auf die Anlagen 1 bis 3 wird 
verwiesen.  
 
Frage 4. Wie viele einzelfallbezogene Maßnahmen bei § 13 SGB VIII wurden in den Jahren 

2008, 2009 und 2010 durchgeführt (laufende Maßnahmen im Jahresdurchschnitt, 
bitte getrennt nach Jugendhilfeträgern)? 

 

Da diese Daten beim Hessischen Statistischen Landesamt nicht vorliegen, 
kann hierüber keine Auskunft gegeben werden. 
 
Frage 5. Wie viele davon dienten den verschiedenen Zielen gemäß Frage 2? 
 

Hierzu wird auf die Beantwortung zu Frage 2 wird verwiesen. 
 
Wiesbaden, 22. März 2012 

Stefan Grüttner 
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